



# AZ EURÓPAI UNIÓS FORRÁSOKHOZ VALÓ HOZZÁFÉRÉS FELTÉTELEINEK TELJESÜLÉSE MAGYARORSZÁGON

Áttekintő táblázat

2024. november 27.

## I. A Helyreállítási és Rezilienciaépítési Tervben szereplő mérföldköveknek és a feltételességi mechanizmus keretében megkövetelt intézkedéseknek való megfelelés értékelése<sup>1</sup>

Sorszám <sup>2</sup>	Mérföldkő/cél elnevezése	Minőségi/mennyiségi mutató	A végrehajtás indikatív ütemterve	A végrehajtás értékelése	A végrehajtással kapcsolatos legfontosabb problémák
C9.R1: Az uniós támogatás magyarországi végrehajtásával kapcsolatos csalás, összeférhetlenség és korrupció, valamint egyéb jogsértések és szabálytalanságok megelőzésének, felderítésének és korrekciójának megerősítése érdekében Integritás Hatóság létrehozása					
160.	Integritás Hatóság felállítása*	Az Integritás Hatóság működésének megkezdése	2022. 4. negyedév	részben	A szabályozás hiányosságai következtében az Integritás Hatóság nem rendelkezik a törvényben foglalt feladatai hatékony ellátásához szükséges felhatalmazással és hatáskörökkel. Különösen szembeötlő ez a vagyonyilatkozatok ellenőrzéséhez

<sup>1</sup> A táblázatban félkövérrel szedve szerepelnek az ún. „szupermérföldkövek”, amelyek elérése előfeltétele a Helyreállítási és Rezilienciaépítési Eszközből történő bármely kifizetésnek. A szupermérföldköveken kívül a táblázatban olyan további, a „Kormányzás és közigazgatás” komponens alá tartozó mérföldkövek szerepelnek, amelyeknek legkésőbb 2024. harmadik negyedévének végéig kellett volna teljesülniük. A feltételességi mechanizmus keretében megkövetelt intézkedésekhez kapcsolódó mérföldköveket csillaggal (\*) jelöltük.

<sup>2</sup> A mérföldkövek sorszámai ebben a táblázatban megegyeznek a Tanács Magyarország helyreállítási és rezilienciaépítési terve értékelésének jóváhagyásáról szóló végrehajtási határozata [mellékletében](#) szereplő sorszámmal.

					kapcsolódó feladatok esetében. Az Integritás Hatóság európai uniós támogatás alól visszavont projektekkel kapcsolatos hatáskörei továbbra sem tisztázottak.
161.	Az integritáskockázat-értékelési gyakorlatról szóló jelentés	A jelentés közzététele	2023. 1. negyedév	igen	
162.	Az Integritás Hatóság általi vagyonyilatkozat-ellenőrzéssel kapcsolatos jog- és hatáskörök alkalmazásának megkezdése	Az Integritás Hatóság általi vagyonyilatkozat-ellenőrzéssel kapcsolatos jog- és hatáskörök alkalmazásának megkezdése	2023. 1. negyedév	nem	A vagyonyilatkozatokkal kapcsolatos szabályok nem teszik lehetővé, hogy az Integritás Hatóság ellássa a vonatkozó feladatait. A törvény módosítása ellenére az Integritás Hatóság továbbra sem jogosult a vagyonyilatkozati eljárás ellenőrzésére, ahogyan az sem tisztázott, hogy magukkal a vagyonyilatkozatokkal összefüggésben milyen konkrét ellenőrzési lehetőségek illetik meg az Integritás Hatóságot. Különösen komoly gondot okoz az, hogy az Integritás Hatóság nem fér hozzá azokhoz az adatokhoz, amelyek a vagyonyilatkozatok tartalmi hitelességének az ellenőrzését lehetővé tennék, amint erre a vagyonyilatkozatra vonatkozó jelentésében maga az Integritás Hatóság is rámutatott.
163.	Az éves integritásjelentés 2022 végéig történő nyilvánosan hozzáférhetővé tétele	A 2022. évre vonatkozó első éves integritásjelentés közzététele	2023. 2. negyedév	igen	
164.	A kormány megvizsgálja az Integritás Hatóság első éves jelentését és írásbeli válaszokat ad arra	A kormány első éves integritásjelentésre adott válaszána, és arra vonatkozó részletes magyarázatának közzététele, hogy hogyan fogja kezelni a jelentésben foglalt megállapításokat	2023. 3. negyedév	részben	A kormány 2023 októberében tette közzé az első integritásjelentésre vonatkozó válaszát. A kormány az Integritás Hatóság által megfogalmazott 47 ajánlás közül mindössze 12-t érintően fejezte ki az egyetértését és vállalta intézkedés megtételét, ez az ajánlások 25%-át jelenti. A kormány 2024-ben az Integritás Hatóság javaslatainak a

					23%-át érintően mutatott egyetértést és vállalta intézkedés megtételét.
165.	A vagyonyilatkozati rendszernek az Integritás Hatóság általi felülvizsgálata	A vagyonyilatkozati rendszer Integritás Hatóság általi felülvizsgálatának eredményeire vonatkozó jelentés közzététele	2023. 4. negyedév	igen	Az Integritás Hatóság 2023 decemberében eseti jelentést készített a vagyonyilatkozati helyzetről, de a kormány nem tette közzé az ebben a jelentésben foglalt ajánlásokkal kapcsolatos álláspontját.
C9.R2: Korrupcióellenes Munkacsoport létrehozása a korrupció megelőzése, felderítése, büntetőeljárás alá vonása és szankcionálása érdekében Magyarországon hozott intézkedések nyomán követésére és felülvizgálatára					
166.	<b>Korrupcióellenes Munkacsoport létrehozása*</b>	<b>A Korrupcióellenes Munkacsoportot létre kell hozni, és annak meg kell tartania első ülését</b>	2022. 4. negyedév	részben	Bár 2022-ben létrejött, a jogszabályi előírások elégtelensége, valamint az erőforrások (civil tagok díjazása és költségtérítése) hiánya miatt, továbbá az állami oldalt képviselő tagok együttműködésének hiányában a Korrupcióellenes Munkacsoport nem fejt ki az éves jelentése elkészítésén túlmutató, érdemi aktivitást.
167.	A Korrupcióellenes Munkacsoport 2022. évre vonatkozó éves elemzése nyilvánosan hozzáférhető	A Korrupcióellenes Munkacsoport 2022. évre vonatkozó első éves jelentésének közzététele	2023. 1. negyedév	részben	A Korrupcióellenes Munkacsoport első, meglehetősen sietséggel elkészített jelentése a kormány 2022. évben elfogadott és bevezetett korrupció elleni intézkedéseinek az értékelésére szorítkozott. Ez a jelentés nem terjedt ki a Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia tervbe vett értékelésére. A mulasztást az okozta, hogy a kormány nem készült el határidőre a Nemzeti Korrupcióellenes Stratégiával. A Korrupcióellenes Munkacsoport később, 2023 májusában véleményezte a Nemzeti Korrupcióellenes Stratégiát.
168.	A kormány megvizsgálja a munkacsoport első jelentését	A kormány közzéteszi a munkacsoport első jelentésére adott válaszát	2023. 2. negyedév	igen	A kormány kizárólag a Korrupcióellenes Munkacsoport azon javaslatait támogatta, amelyekkel a munkacsoport állami oldalt

					képviselő tagjai előzetesen egyetértettek, míg a civil oldali javaslatokat elutasította. Ugyanez játszódott le a 2023. évre vonatkozó jelentésben foglalt javaslatok esetében.
C9.R3: A közhatalom gyakorlásával vagy a közvagyon kezelésével kapcsolatos kiemelt bűncselekmények esetén alkalmazandó külön eljárás bevezetése („bírói felülbírálat”)					
169.	A közhatalom gyakorlásával vagy a közvagyon kezelésével kapcsolatos kiemelt bűncselekmények esetén alkalmazandó külön eljárás bevezetése*	A büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény módosításában szereplő azon rendelkezés, amely megjelöli a hatálybalépést és az alkalmazás megkezdését	2022. 4. negyedév	részben	A bíróság által történő felülbírálatra vonatkozó eljárás számos kulcsfontosságú területen súlyosan elhibázott. Egyebek mellett az okoz problémát, hogy a bíróság döntése nem kötelezi vádemelésre az ügyészséget, és a pótmagánvádló által benyújtott vádindítvány befogadhatóságáról szükségtelenül külön bírói döntést ír elő, továbbá nem megengedett a 2023. január 1-je előtt lezárt ügyekben történő alkalmazhatósága. Az elmúlt két év adatai fényében kijelenthető, hogy a gyakorlatban nem működik a felülbírálati indítvány intézménye.
170.	A közhatalom gyakorlásával vagy a közvagyon kezelésével kapcsolatos kiemelt bűncselekmények esetén alkalmazandó külön eljárás felülvizsgálata*	A kormány elfogadja a külön eljárás működésének felülvizsgálatáról szóló jelentését	2023. 4. negyedév	nem	A Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia a 2024. május-júniusra írta elő a felülbírálati indítvány alapján induló eljárásra vonatkozó előírások felülvizsgálatát. Bár a felülvizsgálatról készült jelentés tervezete elviekben elkészült, az 2024. november 27-ig nem került nyilvánosságra.
C9.R4: A vagyonyilatkozatokra vonatkozó szabályok megerősítése					
171.	A vagyonyilatkozatok személyi és tárgyi hatályát kiterjesztő, egyúttal azok gyakori közzétételét biztosító	A jogszabályi módosítások azon rendelkezése, amely megjelöli azok hatálybalépésének és az	2022. 4. negyedév	részben	Az elfogadott jogszabály-módosítás nem terjesztette ki a vagyonyilatkozatok tárgyi hatályát, és jelenlegi formájában visszalépést jelent a korábbi évek rendszeréhez képest, ugyanis nem szükséges már minden ingatlanról

	jogszabályi módosítások hatálybalépése*	alkalmazásának megkezdését			nyilatkozni, és a jövedelmekről is csak sávok szerint kell nyilatkozni. Továbbra sem tisztázott, hogy a nyilatkozattevők közvetve birtokolt vagyonáról vagy közvetve szerzett jövedelméről milyen mértékben kell beszámolni.
172.	Egy új, a vagyonyilatkozatok elektronikus benyújtására szolgáló rendszer felállítása, ahol a vagyonyilatkozatokat elektronikusan, digitális formátumban lehet benyújtani*	Az új, elektronikus vagyonyilatkozati rendszer teljes működőképessége, működésének megkezdése, és a vagyonyilatkozatok teljes skálájának elérhetővé tétele	2023. 1. negyedév	nem	A kormány 2023 márciusában terjesztette be „az Európai Bizottsággal való megegyezés érdekében a vagyonyilatkozatokkal kapcsolatos szabályok módosításáról” szóló T/3131. számú törvényjavaslatot, amely a kereshető vagyonyilatkozat-adatbázis létrehozására vonatkozó kötelezettségvállalás teljesítésére irányult. A törvényjavaslat szövegét és a címét is az utolsó pillanatban teljesen kicserélték az igazságügyi reformra. A képviselők vagyonyilatkozatainak kereshetőségét úgy oldották meg, hogy a képviselők összes (!) vagyonyilatkozatát egyetlen kereshető pdf-fájlba (ami nagyjából 2000 oldal) ömlesztették bele.
173.	A vagyonyilatkozati kötelezettségek súlyos megsértéseivel szembeni hatékony közigazgatási és büntetőjogi szankciók bevezetése*	A vagyonyilatkozati kötelezettségek súlyos megsértéseivel kapcsolatos új szankciórendszer alkalmazásának megkezdése	2023. 3. negyedév	nem	Az Integritás Hatóság által készített jelentés a vagyonyilatkozati rendszer hiányosságai kapcsán számos megoldási javaslatot is tartalmaz, ezeket azonban a kormány egyelőre nem vette figyelembe. Bár a Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia cselekvési terve tartalmaz vonatkozó intézkedéseket, a 2024 áprilisában, májusában és novemberében lejárt határidők ellenére ezek továbbra is előkészítő szakaszban vannak.
C9.R5: A közforrások közérdekű vagyonkezelő alapítványok általi felhasználása átláthatóságának biztosítása					

174.	Olyan jogi aktus hatálybalépése, amely biztosítja annak hatékony felügyeletét, hogy a közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványok és az általuk létrehozott vagy fenntartott jogi személyek hogyan veszik igénybe az uniós támogatást*	A hatálybalépésére vonatkozó rendelkezés a jogszabályban	2022. 4. negyedév	részben	A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokra (kekvá) vonatkozó 2021. évi IX. törvény 2024 novemberében elfogadott módosítása időben korlátozza a kuratóriumok tagjainak a mandátumát a felsőoktatási intézményt fenntartó kekvák esetében, továbbá összeférhetetlenségi szabályokat is bevezet, és kötelezővé teszi a vagyonyilatkozat kitöltését. A kekváknak juttatott állami vagyon visszaszerzésére kísérlet sem történt, és a kekvák ellenőrzése továbbra is az Állami Számvevőszék által történő formális eljárásra korlátozódik. Bár az összeférhetetlenségi szabályok kizárják az állami felsővezetőket a kekvák irányító testületeiből, de nem vonatkoznak az összes közhatalmi tisztségviselőre. Továbbra sem születtek a kekvák vezetőtestületi tagjaira nézve kötelező és egyértelmű alkalmazási követelmények. A módosítások nem terjednek ki valamennyi kekvára, amiből kitűnően alkalmatlanok a feltételelességi eljárásban megfogalmazott követelmények teljesítésére. Bár a kekvák az információszabadságról szóló törvény hatálya alá tartoznak, nem kötelesek a szerződéseik közadattárban történő közzétételére.
C9.R6: A közkiadások fokozott átláthatósága					
175.	A közkiadások fokozottabb átláthatóságát biztosító jogszabály hatálybalépése*	A közkiadások fokozottabb átláthatóságát biztosító jogszabály hatálybalépése	2022. 4. negyedév	részben	A központi közadattár 2023 óta működik, de a kekvák, valamint a köztulajdonban álló gazdasági társaságok nem kötelesek a szerződéseiknek a közadattárban történő közzétételére.

176.	A feltételrendszerre irányuló eljárásban szereplő korrekciós intézkedések keretében létrehozott központi nyilvántartás teljes mértékben működőképes, és a szükséges információk teljes köre rendelkezésre áll	Az illetékes hatóságok minden szükséges adatot feltöltöttek a központi nyilvántartásba, és a központi nyilvántartás elérhető a nyilvánosság számára	2023. 1. negyedév	részben	A közadattárba feltöltött szerződések nem kereshetők és csak egyenként hozzáférhetők. A szerződések kedvezményezettjei között nem lehet keresési műveleteket végezni. A közadattárban történő közzétételre kötelezett szervezetek nem rendelkeznek egyedi azonosítóval, így nem zárható ki, hogy akár elírás folytán hibás névvel kerüljenek be az adatbázisba. Az adatbázisban szereplő szervezetekről nem lehet listázást készíteni és nem érhetőek el a szerződéseiket tartalmazó saját weboldalaik.
C9.R7: Nemzeti korrupcióellenes stratégia és cselekvési terv kidolgozása és végrehajtása					
177.	A korrupcióellenes keret megerősítése Magyarországon a Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia és a kapcsolódó, 2020-2022 közötti időszakra vonatkozó cselekvési terv konkrét lépéseinek végrehajtásával*	A Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia és a kapcsolódó, 2020-2022 közötti időszakra vonatkozó cselekvési terv konkrét intézkedéseinek végrehajtása a kormány részéről	2023. 1. negyedév	részben	A 2020–2022. évekre vonatkozó korrupcióellenes stratégia végrehajtása tisztázatlan, erre vonatkozó adat nem áll rendelkezésre.
178.	A korrupcióellenes keretrendszer megerősítése Magyarországon új nemzeti korrupcióellenes stratégia és cselekvési terv bevezetésével*	Az új nemzeti korrupcióellenes stratégia és a kapcsolódó cselekvési terv kormány általi elfogadása és végrehajtásának megkezdése	2023. 2. negyedév	részben	A 2024-ben elfogadott Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia kialakítását nem előzte meg széles körű konzultáció. A több mint 50 intézkedés ellenére hiányoznak a konkrétumok és a részletek. Számos elhatározott intézkedés a kormánytól formai értelemben független állami szereplő felelősségi körébe tartozik, ezek teljesülése kevésbé kérhető számon. Bár a stratégia az információs szabadság, a vagyony nyilatkozatok és a bejelentővédelem terén egyaránt előrelépéseket irányoz elő, ezek a javaslatok kidolgozatlanok, és még megvalósulásuk

					esetén sem eredményezik az adott terület átfogó reformját. Ehhez hasonlóan vérszegények a közbeszerzések és a gazdasági verseny körébe eső javaslatok, amelyek inkább technikai pontosításokra és nem átfogó reformra irányulnak. Bár külön bizottság jött létre a stratégia végrehajtásának a monitorozása érdekében, a teljesítés üteme elmarad az előírt határidőktől.
C9.R8: Az ügyészség együttműködési rendszereinek korszerűsítése a korrupciós gyakorlatok kezelése érdekében					
180.	Az ügyészségek minősített dokumentumainak kezelésére szolgáló új informatikai rendszer létrehozása	A minősített dokumentumok kezelésére szolgáló, a rendszerleírással összhangban lévő új informatikai rendszer teljes mértékben működőképes, működik, és az ügyészségek megkezdték annak használatát	2024. 2. negyedév	nem	Az ügyészség informatikai reformja nem zajlott le teljeskörűen, legalábbis erre vonatkozóan nem áll rendelkezésre nyilvánosan hozzáférhető információ. Az informatikai fejlesztések ugyan fontosak, de nem orvosolják az ügyészség szervezetére és működésére jellemző strukturális problémákat, így a GRECO ajánlásai között is visszatérően szereplő túlzottan széles körű vezetői diszkréciót. Ezek a megoldatlan problémák hozzájárulnak ahhoz, hogy a magas szintű korrupció üldözése terén továbbra sem születnek átütő sikerek.
C9.R9: Szemléletformálás az egészségügyi hálapénz felszámolása érdekében					
182.	Szemléletformáló kampány indítása az egészségügyi hálapénz elfogadhatatlanságának tárgyában	Aláírásra került a szemléletformáló kampányt végrehajtó vállalkozóval kötött szerződés, és a kampány megkezdődött	2022. 4. negyedév	igen	A kampány 2024 nyarán ért véget.
183.	Az egészségügyi hálapénz elfogadhatatlanságára vonatkozó szemléletformáló kampány első eredményeinek időközi értékelése	A szemléletformáló kampány első eredményeiről szóló időközi értékelés véglegesítése	2023. 3. negyedév	igen	A kampány eredményeit a kormányközeli Századvég mérte fel 2024-ben, két tanulmányban.



C9.R10: Az egyajánlatos közbeszerzési eljárások arányának csökkentése					
185. (cél)	Az uniós finanszírozású egyajánlatos közbeszerzési eljárások aránya nem haladhatja meg a 15 %-ot*		2023. 1. negyedév	igen	
186. (cél)	A nemzeti finanszírozású egyajánlatos közbeszerzési eljárások aránya nem haladhatja meg a 32 %-ot*		2023. 1. negyedév	igen	
187. (cél)	Az uniós finanszírozású egyajánlatos közbeszerzési eljárások aránya nem haladhatja meg a 15 %-ot*		2024. 1. negyedév	igen	A 15%-os célt 2022 végére sikerült elérni. Az egyajánlatos eljárások arányának javulása azonban nem elegendő a verseny helyreállításához. Ezt a feltételt könnyen meg lehet kerülni az ajánlattevők közötti összejátszással és a pályázatok testreszabásával. Ráadásul az erősen koncentrált hazai közbeszerzési piacon néhány kormánypárti szereplő megingathatatlan vezető pozícióba került, amit a közelmúltban bevezetett intézkedések sem tudnak ellensúlyozni.
188. (cél)	A nemzeti finanszírozású egyajánlatos közbeszerzési eljárások aránya nem haladhatja meg a 24 %-ot*		2024. 1. negyedév	nem	A hazai finanszírozású, egyajánlatos pályázatokra vonatkozó célt nem sikerült elérni, mivel a versenyeztetés nélküli eljárások aránya a 2023-ra kitűzött 24% helyett csak 29%-ra csökkent.
195.	<b>Monitoring- és jelentéstételi eszköz („egyajánlatos eljárásokra vonatkozó jelentéstételi eszköz”) létrehozása az uniós vagy nemzeti finanszírozású egyajánlatos közbeszerzési eljárásoknak az egységes piaci</b>	<b>A monitoring- és jelentéstételi eszköz teljesen üzemképes és működik, és ellenőrzik, hogy funkciói megfelelnek-e az egységes piaci eredménytábla módszertanának</b>	2022. 3. negyedév	igen	

	<b>eredménytábla módszertanán alapuló nyomon követésére és az azokról való jelentéstételre*</b>				
196.	Rendelkezésre bocsátották az egyajánlatos eljárásokra vonatkozó jelentéstételi eszközön alapuló első írásbeli jelentést	Rendelkezésre bocsátották az egyajánlatos eljárásokra vonatkozó jelentéstételi eszközökből származó információkon alapuló első írásbeli jelentést	2023. 1. negyedév	igen	A 2019–2023 közötti időszakra vonatkozó újabb jelentést 2024 februárjában tették közzé, azonban nem áll rendelkezésre nyilvános információ arról, hogy az EUTAF végezte-e az ellenőrzést.
<b>C9.R11: Elektronikus Közbeszerzési Rendszer (EKR) fejlesztése az átláthatóság növelése érdekében</b>					
197.	<b>A nyilvánosság rendelkezésére állnak az EKR funkciói, amelyek lehetővé teszik a szerződés odaítéléséről szóló hirdetmények adatainak strukturált keresését és tömeges exportálását*</b>	<b>Az új funkciókkal korszerűsített EKR teljes mértékben működőképes, és az adatbázis a nyilvánosság számára hozzáférhető</b>	2022. 3. negyedév	<b>részben</b>	Az adatok összesített közzététele rávilágított a közbeszerzési adatok minőségének hiányosságaira. A közbeszerzési adatok hiányos vagy helytelen közzététele megnehezíti az adatok összehasonlítását. Az adatbázisban szereplő gazdasági szereplők nem mindig azonosíthatók egyedi azonosítóval, mivel az adóazonosítók gyakran hiányoznak. A letöltött adatok további felhasználásához adattisztításra vagy esetleges ellenőrzésre, egyedi hirdetményekkel történő keresztellenőrzésre lehet szükség. Egyes központi közbeszerzési szervek csak az EKR-en kívül, saját rendszerükben tesznek közzé adatokat, mások a szerződéses időszakra vonatkozóan hiányosan tesznek közzé az adatokat. Ez fragmentált rendszert eredményez.
198.	<b>A nyilvánosság rendelkezésére állnak az EKR funkciói, amelyek lehetővé teszik az alvállalkozókra vonatkozó adatok strukturált keresését és tömeges exportálását*</b>	<b>Az alvállalkozókra vonatkozó adatok strukturált keresését és tömeges exportálását lehetővé tevő új funkciókkal frissített EKR teljesen működőképes és</b>	2022. 4. negyedév	<b>részben</b>	Az alvállalkozókra vonatkozó információk hiányosak, mivel azok feltüntetése sokáig (2022 novemberéig) nem volt kötelező a szerződéskötési hirdetményekben. Az alvállalkozókra vonatkozó adatszolgáltatás azonban ezt követően is nagyon hiányos.

		<b>hozzáférhető a nyilvánosság számára</b>			
199.	Az EKR funkciói, amelyek 2014. január 1-jéig visszamenően lehetővé teszik a szerződés odaítéléséről szóló hirdetmények adatainak strukturált keresését és tömeges exportálását, a nyilvánosság rendelkezésére állnak*	2014. január 1-jéig visszamenően minden, szerződés odaítéléséről szóló adat kereshető és tömegesen exportálható az EKR rendszerben	2023. 1. negyedév	részben	A 2018 előtti adatok hiányosak, mivel több változót, például az alvállalkozókat és az adószámokat sokáig nem kellett megadni, ami megnehezíti az adatok további felhasználását. Az adatsorban csak a nyertes ajánlattevőre vonatkozó információk állnak rendelkezésre, a nem nyertes ajánlattevőkre vonatkozó adatok hiányoznak, bár a bírósági döntések szerint a nem nyertes ajánlatok hozzáférhetőségét biztosítani kellene. Az EU által finanszírozott projektek esetében a támogatási azonosító szám nem áll rendelkezésre.
<b>C9.R12: A közbeszerzések teljesítménymérési keretrendszerének felállítása</b>					
200.	<b>A közbeszerzések teljesítménymérési keretének létrehozása*</b>	<b>A közbeszerzések hatékonyságát és költséghatékonyságát, valamint a verseny alacsony szintje által leginkább érintett ágazatokban a korlátozott verseny okait értékelő teljesítménymérési keretrendszer létrehozásáról szóló kormányhatározat elfogadása</b>	2022. 3. negyedév	igen	
201.	<b>A közbeszerzések teljesítménymérési keretrendszerének működésbe lépése*</b>	<b>A közbeszerzések hatékonyságát és költséghatékonyságát, valamint a verseny alacsony szintje által leginkább érintett ágazatokban a korlátozott verseny okait</b>	2022. 4. negyedév	igen	

		<b>értékelő teljesítménymérési keretrendszer működésbe lépése</b>			
202.	A közbeszerzések teljesítménymérési keretrendszere alapján végzett első éves elemzés*	A közbeszerzések hatékonyságát és költséghatékonyságát, valamint a verseny alacsony szintje által leginkább érintett ágazatokban a korlátozott verseny okait értékelő első éves – 2022-re vonatkozó – elemzés közzététele	2023. 1. negyedév	igen	A módszertan és az adatok javítására tett erőfeszítések ellenére a keretrendszer elemzése nem problémaközpontú, és figyelmen kívül hagy olyan kulcsfontosságú területeket, mint a közbeszerzési piac koncentrációja (az OECD és a Korrupcióellenes Munkacsoport ajánlásai ellenére). Az elemzés hiányosságai hátráltatják a közbeszerzés várható reformjait. A rövidre szabott februári közzétételi határidő miatt kevés idő állt rendelkezésre az észrevételek megtételére, emiatt a kritikusabb hangvételű munkacsoporti vélemény később jelent meg, mint maga az fő elemzés. Az utóbbi kiemelte többek között az egyajánlatos eljárások magas arányát a keretmegállapodások között.
<b>C9.R13: A közbeszerzési verseny szintjének növelésére irányuló cselekvési terv elfogadása</b>					
203.	Cselekvési terv elfogadása a közbeszerzési verseny szintjének növelésére*	A kormány által elfogadott cselekvési terv közzététele	2023. 1. negyedév	igen	A kormány által a közbeszerzési verseny fokozására elfogadott cselekvési terv viszonylag korlátozott ambícióval rendelkezik. Többek között az EKR keresőmotorjának fejlesztését, az EKR-értesítőkre való regisztrációt és különböző útmutatók közzétételét írja elő, és csak két nagyobb újdonságot tartalmaz: teljes anonim hozzáférést az EKR-ben található közbeszerzési dokumentumokhoz, valamint a jogorvoslati díjak csökkentését.

204.	Első éves felülvizsgálatát követően a cselekvési terv módosítása a közbeszerzési verseny szintjének növelése érdekében*	A cselekvési terv első éves felülvizsgálata elfogadásra került és közzé lett téve	2024. 1. negyedév	igen	Bár számos intézkedés már folyamatban van, gyakran nem töreksenek valódi reformra, vagy éppen korábbi javaslatokat ismételnék meg, és figyelmen kívül hagyják a Integritás Hatóság és a Korruptióellenes Munkacsoport ajánlásait. Továbbra is fő aggályok merülnek fel a magas kockázatú beszerzésekkel (pl. 115. § szerinti szerződések és keretmegállapodások) kapcsolatban, ahol a javasolt intézkedések nem elégségesek, különösen a központosított beszerzések, nem uniós finanszírozású projektek esetében.
C9.R14: Képzési és támogatási rendszer a mikro-, kis- és középvállalkozások számára a közbeszerzésben való részvételük fokozása érdekében					
205.	Képzési rendszer indítása a mikro-, kis- és középvállalkozások számára a közbeszerzésben való részvételük fokozása érdekében*	A rendszer elindítása	2023. 2. negyedév	igen	
206.	A közbeszerzési gyakorlatokról szóló képzésben részesült mikro-, kis- és középvállalkozások száma*	Mértékegység: szám Alapérték: 0 Cél: 1000	2024. 1. negyedév	igen	A rendelkezésre álló legfrissebb információk szerint a képzési programban 1300 résztvevő vett részt 2023 őszéig.
209.	A mikro-, kis- és középvállalkozások közbeszerzésekben való részvétellel kapcsolatos költségeinek kompenzációjára szolgáló támogatási program létrehozása*	A rendszer elindítása	2023. 1. negyedév	részben	A program hibás pályázati feltételei lehetővé teszik, hogy a pályázók érvényes ajánlatok benyújtása nélkül is igényelhessenek forrásokat, mivel a „fordított értékelési” eljárás az ajánlatok rangsorolását helyezi előtérbe az eredeti érvényességi ellenőrzésekkel szemben. A K-Monitor elemzése szerint az odaítélt támogatások több mint felénél hiányzott a teljes érvényességi értékelés, ami jelentős visszaélésekhez vezetett. Ide tartoznak a túlárzott pályázatok, a nem megfelelő üzleti tevékenységet folytató pályázóknak nyújtott

					támogatások (pl. a különböző szerződéseket elnyerő közbeszerzési tanácsadók), valamint az egymással kapcsolatban álló vállalatok összejártsága. Előzetes becslések szerint a program pénzeszközeinek legalább 30%-át rosszul osztották el, ami aláássa a tisztességes versenyt és a kkv-k valódi részvételét.
210.	Félidős értékelés készítése a támogatási rendszer hozzáadott értékéről és hatékonyságáról	A félidős értékelés végleges verziója nyilvánosan elérhető	2024. 3. negyedév	nem	Nincs nyilvánosan elérhető félidős értékelés.
<b>C9.R15: Az Országos Bírói Tanács szerepének és hatásköreinek megerősítése az Országos Bírói Hivatal elnöke hatásköreinek ellensúlyozása érdekében</b>					
213.	<b>Az Országos Bírói Tanács szerepének megerősítését és függetlenségének megóvását célzó jogszabály-módosítások hatálybalépése</b>	<b>A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezés a jogszabály-módosításokban</b>	<b>2023. 1. negyedév</b>	<b>igen (a Bizottság értékelése értelmében)</b>	(i) Az igazságügyi reformcsomag nem garantálja az OBH azon hatásköreinek tényleges érvényesülését, hogy kötelező erejű, indokolással ellátott véleményt adjon a rendeletekről. A törvénynek biztosítania kell a hatáskör tényleges gyakorlását olyan módon, hogy meghatároz egy maximális kezdő időtartamot, amelyen belül az új hatáskörökkel felruházott OBH számára lehetővé teszi a szóban forgó rendeletekkel kapcsolatos egyetértési jog gyakorlását. (ii) A jogszabály továbbra is lehetővé teszi, hogy az OBH elnöke a beosztás megszüntetését követően pályázat nélküli tanácselnöki kinevezést adjon, és ezzel lehetőséget biztosít arra, hogy egyes bírók a rendes pályázati rendszer megkerülésével bírósági vezetői pozíciót szerezzenek. (iii) Aggályok merültek fel az új OBH működésével kapcsolatban, ideértve a) a tagok azon jogának korlátozását, hogy az OBH ülésein napirendi pontokat tűzhetnek napirendre, és hogy beleszólhassanak az elnök által

					hozott bizonyos döntésekbe és intézkedésekbe; és b) az Igazságügyi Minisztériummal kötött megállapodás aláírását, amelyet számos, az OBT ezen döntése ellen tiltakozó bíró a bírói függetlenség megsértésének tekintett.
Cg.R16: A Kúria bírói függetlenségének megerősítése					
214.	A Kúria bírói függetlenségének megerősítését célzó módosítások hatálybalépése	Elfogadott és hatályos módosítások a Kúria elnökének megválasztására, az ügyelosztási rendre és a Kúria működésére vonatkozóan	2023. 1. negyedév	igen (a Bizottság értékelése értelmében)	(i) A 2023 májusában elfogadott igazságügyi reformcsomag, bár ténylegesen rögzíti, hogy a Kúria elnöke nem választható újra, nem változtat a jelenlegi szabályokon, amelyek lehetővé teszik, hogy az Országgyűlés egyharmados kisebbsége a Kúria elnökét hivatalában tartsa (mivel a Kúria elnöke mindaddig hivatalban marad, amíg utódját meg nem választják kétharmados többséggel). Az új szabályok a mérőkövek által meg nem követelt módosítás útján tovább szűkítik a Kúria elnöki tisztségére jelöltek lehetséges körét. (ii) Az igazságügyi reformcsomag nem nyújt kézzelfogható biztosítékot arra, hogy az ügyek elosztása emberi beavatkozás nélkül történjen, mivel nem határozza meg azokat az objektív szempontokat, amelyek alapján az automatikus ügyelosztást végre kell hajtani (pl. az érkezési sorrend mint objektív szempont érvényesítése). Semmilyen objektív kritérium nem szabályozza az ügyben eljáró tanács összetételét (amely nem azonos az ügyet tárgyaló ítélkező tanács fogalmával), emiatt továbbra is lehetőség van az ügyet tárgyaló ítélkező tanács összetételének manipulálására. A Kúria honlapján közzétett naplófájlok és a kúria ügyelosztási rendszer 2024. évi

					tényleges működésének a vizsgálata alapján az ügyelosztás átláthatósága a Kúrián továbbra sem biztosított kellőképpen. (iii) Az igazságügyi reformcsomag olyan módon betonozza be a jogegységi panasz tanács jelenlegi összetételét, hogy a döntéshozatal autonómiájával és szakmaiságával kapcsolatban nem biztosít kellő garanciákat.
C9.R17: Az Európai Unió Bírósága elé terjesztett előzetes döntéshozatali eljárások akadályainak megszüntetése					
215.	Az Európai Unió Bírósága elé terjesztett előzetes döntéshozatali eljárások akadályainak megszüntetését célzó jogszabály-módosítások hatálybalépése	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezések a jogszabály-módosításokban	2023. 1. negyedév	igen (a Bizottság értékelése értelmében)	(i) A 2023 májusában elfogadott igazságügyi reformcsomag megszüntette az előzetes döntéshozatali eljárás eljárási természetű akadályait, de nem foglalkozott egy lényegi akadállyal, mert hatályában hagyta a Kúria Bt.III.838/2019/11. számú precedensértékű és ezért kötelező erejű határozatát, amely alkalmazható maradt, és amely szerint az előzetes döntéshozatali eljárás kezdeményezése törvénysértő, ha „az előzetes döntéshozatali eljárás kezdeményezésére irányuló kérelem nem európai közösségi norma értelmezésére, érvényességére vonatkozik”. (ii) A Kúria által nyilvánosan támogatott értelmezés szerint a bírácnak figyelembe kell venniük és be kell tartaniuk az EUB újonnan hozott ítéleteivel ellentétes jogegységi határozatokat mindaddig, amíg a Kúria nem hoz új jogegységi határozatot az ügyben, és nem tehetik félre hivatalból az uniós vívmányokkal ellentétes jogegységi határozatot.
C9.R18: A jogerős ítéletek Alkotmánybíróság általi felülvizsgálatának reformja					
216.	Azon jogszabály-módosítások hatálybalépése, amelyek célja	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezések a	2023. 1. negyedév	igen	



	megszüntetni azt a lehetőséget, hogy a hatóságok az Alkotmánybíróság előtt megtámadhassák a jogerős bírósági határozatokat	jogszabály-módosításokban		(a Bizottság értékelése értelmében)	
C9.R19: Az uniós támogatás megfelelő felhasználását biztosító végrehajtási, nyomkövetési, kontroll- és ellenőrzési intézkedésekre vonatkozó megerősített jogi felhatalmazás					
217.	A helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtására, ellenőrzésére és kontrolljára vonatkozó jogi felhatalmazás*	A magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtásában, ellenőrzésében és kontrolljában részt vevő szervek szerepéről és feladatairól szóló kormányrendelet hatálybalépése	2022. 3. negyedév	igen	
218.	Az európai strukturális és beruházási alapok, valamint az (EU) 2021/1060 rendelet szerinti alapok magyarországi végrehajtására, nyomon követésére, kontrolljára és ellenőrzésére vonatkozó jogszabályi rendelkezések módosítása*	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezés az európai strukturális és beruházási alapok, valamint az (EU) 2021/1060 rendelet szerinti alapok magyarországi végrehajtásáról, nyomon követéséről, kontrolljáról és ellenőrzéséről szóló kormányrendeletekben	2022. 3. negyedév	igen	
219.	Az összeférhetetlenség hatékony megelőzését, felderítését és orvoslását biztosító iránymutatások elfogadása és alkalmazásának megkezdése az uniós támogatások magyarországi végrehajtásában, kontrolljában	Az összeférhetetlenségre vonatkozó részletes iránymutatások alkalmazásának megkezdése	2022. 4. negyedév	részben	Nem készült el az Európai Unióból származó támogatások szétosztásában közreműködő szervezetekre vonatkozó összeférhetetlenségi szabályokkal kapcsolatos iránymutatás. Az iránymutatás és az összeférhetetlenségi szabályok gyakorlati alkalmazására irányuló felkészítés

	és ellenőrzésében részt vevő valamennyi szerv személyzetével összefüggésben*				hiányát az Integritás Hatóság a 2022-es és 2023-as jelentésében is kifogásolta.
C9.R20: Hatékony csalás- és korrupcióellenes stratégia az uniós támogatások végrehajtására, ellenőrzésére és kontrolljára vonatkozóan					
220.	Az uniós támogatás végrehajtása során a csalás és a korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatásra vonatkozó hatékony csalás- és korrupcióellenes stratégia kidolgozása és végrehajtása révén*	Az uniós támogatásokra vonatkozó csalás- és korrupcióellenes stratégia hatálybalépése	2022. 3. negyedév	igen	
221.	A csalás és a korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatás végrehajtása során az uniós támogatásokra vonatkozó csalás- és korrupcióellenes stratégiához kapcsolódó hatékony cselekvési terv kidolgozása és végrehajtása révén*	Az uniós támogatásokra vonatkozó csalás- és korrupcióellenes stratégiához kapcsolódó cselekvési terv hatálybalépése	2022. 4. negyedév	igen	
C9.R21: Az Arachne kockázatértékelő eszköz teljes körű és hatékony alkalmazása az összes uniós forrás tekintetében					
222.	A csalás és korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatások végrehajtása során az Arachne kockázatértékelő eszköz	Olyan eljárások alkalmazásának megkezdése, amelyek biztosítják az Arachne kockázatértékelő eszköz szisztematikus használatát a csalás, korrupció, összeférhetetlenség és	2022. 3. negyedév	igen	A vonatkozó kormányrendelet 2024-es módosítása eredményeként tisztázódott az Arachne rendszerbe történő rendszeres adatfeltöltés. Legutóbbi jelentésében az Integritás Hatóság további kiegészítő adatok feltöltésének az előírását javasolta, de a kormány nem fogadta el ezt a javaslatot.

	hatékony használatát biztosító megfelelő intézkedések révén*	egyéb szabálytalanságok hatékony megelőzése és felderítése érdekében			
223.	A csalás és korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatások végrehajtása során az Arachne kockázatértékelő eszköz szisztematikus és hatékony használatára vonatkozó eljárások megfelelőségének megállapításával*	Az EUTAF minősítés nélküli ellenőrzési zárójelentése, amely megerősíti az Arachne kockázatértékelő eszköz szisztematikus és hatékony használatára vonatkozó eljárások megfelelőségét, valamint az Arachne-ba feltöltött adatok teljességét	2022. 4. negyedév	részben	Az EUTAF ugyan készített ellenőrzést az Arachne rendszer hatékony használatáról 2023-ban és 2024-ben, ugyanakkor ezeknek nem elérhető nyilvánosan az eredménye.
C9.R22: A Belső Ellenőrzési és Integritási Igazgatóság létrehozása az uniós támogatás végrehajtása során az összeférhetetlenség ellenőrzésének megerősítése érdekében					
224.	A csalás és a korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatások végrehajtása során az új Belső Ellenőrzési és Integritási Igazgatóság létrehozása és teljes körű működőképessége révén*	Az uniós támogatások végrehajtásáért felelős minisztériumban felállított új Belső Ellenőrzési és Integritási Igazgatóság teljes létszámmal rendelkezik, eljárási szabályzata és belső folyamatai megvannak, és teljes mértékben működőképes	2022. 4. negyedév	igen	
C9.R23: Az EUTAF feladatainak hatékony ellátásához szükséges kapacitás biztosítása					
225.	A csalás és korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatás végrehajtása során az EUTAF megfelelő kapacitása révén*	Az EUTAF számára a szükséges pénzügyi és humán erőforrásokat biztosító jogszabályi módosítások hatálybalépése	2022. 4. negyedév	igen	Nincs arra vonatkozóan elérhető bizonyíték, hogy az EUTAF-fal kapcsolatos jogszabályi változások tényleg javították volna a szervezet teljesítményét, ezáltal az uniós források magyarországi felügyeletét.
C9.R24: Az OLAF-fal való együttműködés megerősítése az uniós támogatás végrehajtásával kapcsolatos csalások felderítésének megerősítése érdekében					

226.	Az OLAF magyarországi helyszíni ellenőrzéseinek segítségével megbízott nemzeti hatóság kijelölése és a nem együttműködő gazdasági szereplőkkel szembeni pénzügyi szankciók kiszabása lehetőségének bevezetése*	Az illetékes hatóságot kijelölő jogszabály-módosítás, valamint a nem együttműködő gazdasági szereplőkkel szembeni visszatartó erejű pénzügyi szankciók kiszabásának lehetőségét bevezető jogszabály-módosítás hatálybalépése	2022. 4. negyedév	igen	
C9.R25: A helyreállítási és rezilienciaépítési terv hatékony végrehajtása, kontrollja és ellenőrzése, valamint az Unió pénzügyi érdekeinek védelme					
227.	A magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtásának nyomon követéséhez kapcsolódó intézkedések	A helyreállítási és rezilienciaépítési terv adattárrendszerének funkcióit és működését igazoló ellenőrzési jelentés	2022. 4. negyedév	igen	
228.	A magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtása hatékony ellenőrzésének biztosítása	Az EUTAF helyreállítási és rezilienciaépítési tervre vonatkozó ellenőrzési stratégiájának hatálybalépése	2022. 4. negyedév	igen	Az EUTAF honlapján elérhető a jelenleg alkalmazandó audit stratégia. Az EUTAF által végzett vizsgálatok eredményei ugyanakkor nem hozzáférhetőek.
C9.R26: Az átláthatóság és a közérdekű információkhoz való hozzáférés javítása					
229.	Hatályba lép a közérdekű információkhoz való hozzáféréssel kapcsolatos bírósági ügyek tekintetében a jogi kiszámíthatóságot biztosító jogalkotási aktus.	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezés a jogszabályban	2022. 4. negyedév	részben	A felgyorsított eljárás az információszabadság perek esetében megterhelő lehet az adatigénylő számára. Mivel az adatkezelő alperes az első tárgyaláson szóban is előadhatja védekezését, az adatigénylő nem tud megfelelően felkészülni, és érveit már a tárgyaláson elő kell adnia. A fegyverek egyenlőségének megteremtése érdekében nem történtek lépések, így az alperes a per során akár meg is változtathatja az adatigénylés elutasításának indokait.

					Továbbra sincs szabályozva, hogy az Alkotmánybíróságnak mennyi időn belül kell döntenie az információszabadságot érintő ügyekben. Ugyancsak nem került sor jogalkotásra az Alkotmánybíróság 7/2020. (V. 13.) AB határozatának való megfelelés érdekében, ezért nem biztosított a közpénzből részesülő gazdasági társaságokkal szembeni hatékony jogorvoslat lehetősége.
230.	A közérdekű információk fokozott átláthatóságát biztosító jogszabályi módosítások hatálybalépése	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezések a jogszabály-módosításokban	2022. 4. negyedév	részben	A törvény továbbra sem biztosítja, hogy az információhoz való hozzáférés iránti kérelemre rendelkezésre bocsátott információkat a Központi Információs Közadat-nyilvántartásban hozzáférhetővé kelljen tenni.
231.	A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal jelentése a közérdekű információkhoz való hozzáférésről (1)	A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal jelentésének közzététele a közjogi szervek nyilvános információkhoz való hozzáféréssel kapcsolatos kötelezettségeinek való megfelelésről	2022. 4. negyedév	no	2022 végéig nem történt semmilyen intézkedés. Ezt az intézkedést vélhetően a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnak szánták, nem pedig a Kormányzati Ellenőrzési Hivatalnak, melynek hatásköre nem terjed ki az információszabadság érvényesülésének ellenőrzésére.
232.	A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal jelentése a közérdekű információkhoz való hozzáférésről (2)	A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal jelentésének közzététele a közjogi szervek nyilvános információkhoz való hozzáféréssel kapcsolatos kötelezettségeinek való megfelelésről	2024. 2. negyedév	részben	Az információszabadságról szóló törvényt 2023 decemberében módosító 2023. évi CI. törvény megfelelően pontosította az előírást, aminek értelmében nem Kormányzati Ellenőrzési Hivatal, hanem a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság felel a jelentés elkészítéséért. Ugyanakkor azoknak az adatoknak a köre, amelyeket az ellenőrzött szervezeteknek közölniük kell, a mérföldkőben foglaltaknál általánosabb módon került meghatározásra.

					Ráadásul évente mindössze egyetlen értékelő jelentés készítése kötelező, szemben azzal, hogy a mérföldkő értelmében évente két jelentésnek kellene készülnie. A törvény továbbá nem tartalmaz a jelentés tartalmi követelményeire vonatkozó előírást.
C9.R27: A jogalkotás minőségének javítása, valamint az érdekelt felek és a szociális partnerek hatékony bevonása a döntéshozatalba					
234.	Az összes releváns érdekelt félnek a magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtásába történő hatékony bevonására vonatkozó keretet meghatározó jogalkotási aktus hatálybalépése	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezés a jogalkotási aktusban	2022. 3. negyedév	igen	
235.	A releváns jogalkotási aktusok módosításának hatálybalépése annak biztosítása érdekében, hogy növeljék a nyilvános konzultációk és hatásvizsgálatok szerepét a jogalkotási folyamatban	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezések a jogszabály-módosításokban	2022. 4. negyedév	részben	(i) A kivételek köre, amikor a jogszabálytervezeteket nem kell vagy nem lehet társadalmi egyeztetésre bocsátani, továbbra is túl tág. (ii) Nem történtek jogalkotási vagy költségvetési lépések az Országgyűlés Hivatala kapacitásának növelése érdekében, hogy segíteni tudja az országgyűlési képviselőket és bizottságokat az általuk kezdeményezett törvényjavaslatok hatásvizsgálatainak elkészítésében és az érdekeltekkel való konzultációk lefolytatásában; és ilyen segítségnyújtás a gyakorlatban sem történik.
236.	A jogalkotási javaslatok hatásvizsgálatának elkészítéséhez használandó új módszertan alkalmazásának megkezdése	Új módszertan elfogadása és alkalmazásának megkezdése	2023. 4. negyedév	nem	A 2024. október 31-én rendelkezésre álló információk szerint még nem fogadták el az új módszertant a jogalkotási javaslatok hatásvizsgálatára. Az előzetes hatásvizsgálatok minősége gyakran továbbra sem megfelelő.

237. (cél)	A jogalkotási aktusokkal kapcsolatos kötelező nyilvános konzultációra és az előzetes hatásvizsgálati összefoglalók rendszeres közzétételére vonatkozó szabályok hatékony alkalmazásának megerősítése (1)	Mértékegység: 90 Alapérték: 0 Cél: 90	2023. 1. negyedév	részben	(i) A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal jelentései szerint a számszerű célok formálisan teljesülnek, de a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal által végzett ellenőrzés hatékonyságát nem lehet érdemben értékelni, mivel a módszertanáról nem érhető el nyilvános információ. (ii) A társadalmi egyeztetés módosított szabályainak hatása továbbra is korlátozott; a társadalmi egyeztetés gyakorlata messze nem megfelelő. Több jelentős jogszabályt nem bocsátottak társadalmi egyeztetésre, és előfordul, hogy megkerülik a társadalmi egyeztetési kötelezettséget. A minisztériumok szinte soha nem biztosítanak a törvényben előírt minimális nyolc napnál hosszabb konzultációs időszakot, függetlenül a jogszabálytervezet hosszától és összetettségétől. A jogszabálytervezetek közzétételének módja csak formálisan felel meg a jogszabályi követelményeknek. A benyújtott vélemények túlnyomó többségét a kormány valódi indokolás nélkül elutasítja. (iii) A kormány aláasta a társadalmi konzultáció más területeken létező formái, mint például a helyi képviselő-testületek által tartott közmeghallgatások hatékonyságát.
238. (cél)	A jogalkotási aktusokkal kapcsolatos kötelező nyilvános konzultációra és az előzetes hatásvizsgálati összefoglalók rendszeres közzétételére vonatkozó szabályok hatékony alkalmazásának megerősítése (2)	Mértékegység: % Alapérték: 0 Cél: 90	2024. 1. negyedév	részben	
C9.R28: Adatalapú döntéshozatal és jogalkotási folyamat támogatása a hatékonyság és átláthatóság növelése, valamint a szabálytalanságok kockázatának csökkentése érdekében					
241.	Adatplatform és adatmodellezési rendszer létrehozása	A rendszer és az adatplatform leírásával összhangban kialakításra került az adatbázisokat összekötő adatplatform és adatmodellező eszköz, a rendszer és az adatplatform	2024. 2. negyedév	nem	Annak ellenére, hogy a pályázati kiírást már 2023. januárban meghírdették, a megvalósítás határidejét pedig nemrég 2025 februárjára tolták ki, egyelőre a projekt előrehaladásával kapcsolatban kisebb összegű tanácsadási és képzési szerződések

		teljes mértékben működőképes, működik, és a közigazgatás megkezdte annak használatát			adatain kívül nem érhető el érdemi információ.
--	--	--	--	--	--

\*\*\*

## II. Az Alapjogi Charta hatékony alkalmazását és végrehajtását megkövetelő horizontális feljogosító feltételnek való megfelelés értékelése

A vonatkozó bizottsági végrehajtási határozat(ok)ból levezethető szükséges intézkedés(ek)	A végrehajtás értékelése	A végrehajtással kapcsolatos legfontosabb problémák
Az igazságszolgáltatás függetlensége <sup>3</sup>		
Az Országos Bírói Tanács szerepének megerősítését és függetlenségének megóvását célzó jogszabály-módosítások hatálybalépése	igen (a Bizottság értékelése értelmében)	Lásd fent a 213. mérföldkő alatt.
A Kúria bírói függetlenségének megerősítését célzó módosítások hatálybalépése	igen (a Bizottság értékelése értelmében)	Lásd fent a 214. mérföldkő alatt.
Az Európai Unió Bírósága elé terjesztett előzetes döntéshozatali eljárások akadályainak megszüntetését célzó jogszabály-módosítások hatálybalépése	igen (a Bizottság értékelése értelmében)	Lásd fent a 215. mérföldkő alatt.
Azon jogszabály-módosítások hatálybalépése, amelyek célja megszüntetni azt a lehetőséget, hogy a hatóságok az Alkotmánybíróság előtt megtámadhassák a jogerős bírósági határozatokat	igen (a Bizottság értékelése értelmében)	Lásd fent a 216. mérföldkő alatt.

<sup>3</sup> Az igazságszolgáltatás függetlensége esetében a Bizottság végrehajtási határozataiban előírt intézkedések megegyeznek a Helyreállítási és Rezilienciaépítési Tervben szereplő 213–216. mérföldkövekkel.



Az egyetemi autonómia és a közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványok		
A felsőoktatási intézményeket irányító kuratóriumok függetlenségének és demokratikus elszámoltathatóságának megfelelő garanciáit biztosító jogszabály-módosítások hatályba lépése. A kuratóriumok összetételében és működésében bekövetkező változásoknak biztosítania kell a kuratóriumok kormányzattól való függetlenségét és az egyetemi autonómiát.	nem	Egy 2024 novemberi törvénymódosítás korlátozza az egyetemeket is fenntartó kekvák kuratóriumi tagjainak mandátumát, összeférhetlenségi szabályokat állapít meg (de nem terjeszti ki ezeket egyes magas rangú tisztviselőkre), és kiterjeszti a vagyonyilatkozat tételi kötelezettséget. A módosítás azonban nem is állítja, hogy rendezni kívánna az Európai Bizottság által kifogásolt, a tudományos szabadságot érintő hiányosságokat.
Menedékjog és a visszaküldés tilalma		
A Magyarországon 2020-ban bevezetett előzetes eljárásnak a megszüntetése, amelyet egy harmadik országban lévő magyar nagykövetségen kell lefolytatni, mielőtt a Magyarország területén – beleértve annak határát is – tartózkodó harmadik országbeli állampolgárok nemzetközi védelem iránti kérelmet nyújthatnának be	nem	Az ún. követségi rendszert a bizottsági végrehajtási határozat óta kétszer is meghosszabbította Magyarország. 2024. november 28-án a veszélyhelyzeti felhatalmazással élve a kormány korlátlan időre meghosszabbította az egyébként 2024. december 31-én lejáró követségi rendszer alkalmazását elrendelő szabályozást.
Az Európai Unió Bírósága a C-808/18. számú ügyben hozott ítéletének végrehajtása, amely szerint a szerb–magyar határon fekvő tranzitónákban alkalmazott szabályokra és gyakorlatra vonatkozó magyar jogszabályok ellentétesek az uniós joggal	nem	A C-808/18. számú ügyben született ítélet a mai napig nincs végrehajtva. 2024 júniusában az EUB példátlanul magas pénzbeli büntetést szabott ki „különösen a szóban forgó jogsértések kivételes súlyosságára, valamint Magyarország e jogsértések megszüntetése érdekében való lojális együttműködésének a hiányára tekintettel”. A kormány 2024 októberében ún. nemzeti konzultációs kampányt indított, mely 2024 decemberében ér véget, és amelynek egyik kérdése ahhoz keres támogatást, hogy a jövőben se hajtja végre Magyarország a szóban forgó ítéletet.
Az Európai Unió Bírósága a C-821/19. számú ügyben hozott ítéletének végrehajtása, amely szerint ellentétes az uniós joggal az a szabályozás, amely bűncselekménynek minősíti a nemzetközi védelem megadására irányuló eljárás Magyarországon történő kezdeményezésének elősegítése érdekében végzett tevékenységek szervezését	részben	Az eredeti büntetőjogi tényállás helyébe egy másik rendelkezés lépett, de az EUB és az Európai Bizottság fő aggálya, miszerint a szabályozás elrettentő hatással bír a menedékkérőknek való jogi segítségnyújtással kapcsolatban, továbbra is fennáll. A vonatkozó végrehajtási határozatot az Európai Bizottság a fent jelzett törvénymódosítást követően adta ki, szintén jelezve, hogy ez a változás nem elégséges a C-821/19. számú ügyben született ítélet végrehajtásához.

Az LMBTQI+ emberek jogai		
<p>A 2021. évi LXXIX. törvény azon rendelkezéseinek hatályon kívül helyezése, amelyek megtiltják, illetve korlátozzák olyan tartalom elérhetővé tételét, amely a „születési nemnek megfelelő önazonosságtól való eltérést, a nem megváltoztatását vagy a homoszexualitást” „népszerűsíti” vagy jeleníti meg</p>	<p>nem</p>	<p>A 2021. évi LXXIX. törvény azon rendelkezéseit, amelyek megtiltják, illetve korlátozzák olyan tartalom elérhetővé tételét, amely a „születési nemnek megfelelő önazonosságtól való eltérést, a nem megváltoztatását vagy a homoszexualitást” „népszerűsíti” vagy jeleníti meg, nem helyezték hatályon kívül, és nem került bevezetésre olyan jogszabályváltozás sem, amely az ezzel kapcsolatos aggályokat orvosolhatná.</p>